

Kauza kyselínári smeruje takmer po troch rokoch na súd

Vrahom, ktorí svoje obeť rozpúšťali v roztoku kyseliny sírovej, hrozí doživotné väzenie alebo výnimočný trest

**Annamária Dómeová
Bratislava**

Po takmer troch rokoch od začiatku vyšetrovania podal prokurátor Úradu špeciálneho prokurátora obžalobu na 30 osôb obvinených v kauze tzv. kyselínárov. Okrem založenia zločineckej skupiny sú obžalovaní z ďalších 15 trestných činov.

Popri ekonomickej kriminalite, ktorá štát stála 122 miliónov korún, sa podľa prokuratorky odboru trestného práva Generálnej prokuratúry Evy Mišíkovej dopustili štyroch vražd a jedného pokusu o vraždu. Obžalovaným hrozia tresty v najvyšších

sadzách. Za vraždu s úmyslom zakryť inú trestnú činnosť môžu dostať výnimočný trest - 15 až 25 rokov alebo doživotie.

Hlavou zločineckej skupiny bol podľa Mišíkovej František Miker, ktorého jeho spolupáchatelia Rastislav Š., Peter L. a Jozef K. vo februári 2001 zavraždili. „František Miker je zaujímavý tým, že mal päť semestrov matematicko-fyzikálnej fakulty. Ako sa neskôr dokázalo, bol to on, kto celý systém a organizáciu trestnej činnosti vymyslel tak, aby možnosti odhalenia bola minimálna,“ uviedla Mišíková.

Keďže Rastislav Š., Peter L.

a Jozef K. podozrievali svojho bossa, že získal z trestnej činnosti nerozdelené spravodlivé, a boli presvedčení, že daňové podvody si osvojili natoľko, že budú vedieť pokračovať v tejto činnosti aj sami, rozhodli sa ho odstrániť. „Miker tušil, že mu niečo hrozí, napriek tomu sa jeho spoločníkom podarilo vylákať ho pod zámenkou, že jemu blízka osoba potrebuje ochranu,“ povedala Mišíková.

Odviezli ho na chatu, ktorú prenajal Peter L., a po týždeň trvajúcom väznení ho zastrelili. Následne telo rozpustili v 98 % kyseliny sírovej.

Kyselínári mali predovšet-

kým v Bratislavskom a Žilinskom kraji vytvorenú komplikovanú sieť 50 firiem, z ktorých 26 vyrábalo falošné doklady o nákupe a predaji softvéru. V skutočnosti však aj do zahraničia vyvážali diskyty, na ktorých boli len právne normy SR z 90. rokov. „Reálne by ich nebolo možné použiť, a už vôbec nie v zahraničí,“ povedala Mišíková.

Rovnakým spôsobom ako vodcu zločineckej skupiny odstránili obžalovaní Rastislav Š., Jozef K. a Peter L. aj ďalších troch zavraždených osôb, ktoré pre kyselínárov vystupovali ako biele kone. Ich

prvou obeťou sa mal stať darilo, a tak Zemana opili podľa polície Miroslav Zeman. Rastislav Š., Peter L. a František Miker ho vylákali na stretnutie, kde sa ho pokúsili do stromu, poškodený však zaškrtil. To sa im však nepo-

VAŽNÉ OBLASTI ZLOČINŮ V BRATISLAVE

- Podľa Mišíkovej sa pri spôsobe odstraňovania tiel zavraždených mohli inšpirovať podobným prípadom z Belgicka.
- Celý proces si podľa výpovede svedkov najprv vyskúšali na polovici prasata.
- Pri rozpúšťaní vzniká teplo, silný zápach a neidentifikovateľná červená hmota.
- Postup kyselínarov preverili aj súdni znalci. Obžalovaní totiž tvrdili, že silný koncentrát kyseliny sírovej používali na čistenie bazénov.
- Mišíková pripustila, že kyselínári mohli zavraždiť viac ako 20 ľudí.